

---

# Praha a Brno se přetahují o vítězství

---

## Praha a Brno se přetahují o vítězství

### HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

9.2.2012 Hospodářské noviny Strana 14 Příloha - Nejlepší vysoké školy, JAM  
SOCIOLOGIE

Brněnská Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity (FSS MU) letos ztratila podobně jako v psychologii svou jednoznačnou dominanci.

Letošní žebříček vysokých škol nabízejících studium sociologie má dva vítěze: brněnskou fakultu a Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze (FF UK). Dělí je rozdíl pouhé desetiny bodu.

Brno je lepší ve vědě, Praha má zase příznivější podíl studentů na učitele (10:1 v Praze proti 37:1 v Brně). FSS má přísnější přijímačky, ale FF UK zase lepší poměr přijatých a reálně zapsaných. Souboj byl tedy velmi těsný.

Nejvíce studentů na alespoň semestr do ciziny loni vyjelo z FF UK – 4,6 procenta.

FSS MU vyslala na zkušenou 4,2 procenta budoucích sociologů. Z katedry sociologie Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci odjelo poznávat zahraniční akademické prostředí 3,5 procenta studentů.

Z Brna vyjely dvě třetiny kantorů Tato zkušenost však není důležitá jen pro studenty, ale i pro učitele. HN proto zjišťovaly, kolik procent akademiků na jednotlivých školách loni vyjelo na alespoň týdenní pracovní pobyt na zahraniční vysokou školu nebo výzkumné pracoviště.

Z FSS MU se za hranice podívalo 68 procent akademiků. Na FF UK to bylo 44 procent. O něco lepší je v tomto ukazateli Fakulta sociálních věd UK v Praze, která poslala na pracovní stáž 47 procent svých pracovníků.

Nejmenší šance na přijetí je na brněnskou Fakultu sociálních studií – bere jen 30 procent přihlášených. V Olomouci přijímají 31 procent, na obou pražských sociologiích je to kolem třetiny. Nejvyšší šanci mají uchazeči na Filozofické fakultě Západočeské univerzity v Plzni – tam se dostane více než polovina zájemců.

HN zjišťují také to, kolik přijatých se pak ke studiu skutečně zapíše. Vypovídá to o prestiži školy – nakolik byla pro uchazeče vysněnou volbou a nakolik záchrannou variantou.

Nejlepší podíl přijatých/zapsaných má vítězná FF UK. Do prvních ročníků skutečně nastoupí 78 procent přijatých. Druhý nejlepší poměr hlásí Plzeň – index si vyzvedne 62 procent těch, co složili přijímačky. Nejméně reálně zapsaných mají na pražské Fakultě sociálních věd, jen 44 procent.

Brno je nejlepší ve vědě Nejvíce bodů za vědecké výsledky získala FSS MU – pět z pěti možných. Fakulta v roce 2010 vyprodukovala celkem 251 sociologických prací: výzkumů nebo odborných textů. Druhý letošní vítěz, FF UK, přispěl k sociologickému výzkumu 49 pracemi.

Suverénně nejvíce studentů doktorského studia má FF UK – 28 procent k celkovému počtu studentů. FSS MU má v tomto typu studia necelých sedm procent lidí.